

约起!这个周末去逛农博会淘土特产

第二十三届农博会开幕 11省份土特产亮相,非洲150余种特色农副产品随你挑



10月28日,长沙国际会展中心。嘉宾、市民在参观农博会。
湖南日报全媒体记者 傅聪 摄



扫码看视频

“坚持农业农村优先发展,巩固拓展脱贫攻坚成果,加快建设农业强国。”以党的二十大精神为引领,第二十三届中国中部(湖南)农业博览会在长沙吹响品牌强农、科技兴农新号角。玉露香梨,荆州鱼糕,兰考红薯……10月28日,来自山西、湖北、河南等11个省份的农产品在此次博览会上“实力出圈”。据了解,本届农博会将持续至11月1日。

现场:首设农业科技·种业馆

种子是农业的“芯片”。此次农博会首设农业科技·种业馆,集中展示标志性品种、创新科技等最新种业科研成果。同时,专门设置农技装备馆,创新设立数字农业展区,并举办数字农业创新发展高峰论坛,全方位展现数字农业的无限魅力。

埃塞俄比亚的咖啡、南非的碧根果、卢旺达的辣椒酱……在湖南自贸区长沙片区雨花区块展区,来自非洲多国的150余种特色农副产品映入眼帘。

“今年以来,自贸雨花区块实现对非贸易超20亿元、同比增长50倍以上。”展区相关负责人介绍,目前自贸雨花区块已培育非洲特色品牌产品100多款,形成了咖啡、可可、腰果、夏威夷果、干辣椒、芝麻6条进口产业链和小五金、小农机、家用医疗器械、日用品4条出口产业链。

据了解,本届农博会由农业农村部、湖南省政府主办,湖南省农业农村厅、长沙市人民政府

承办,以“品牌引领现代农业 科技赋能乡村振兴”为主题。展览总面积9.5万平方米,共规划7个馆,包括农业科技·种业馆、乡村振兴馆、长株潭馆、中部·省际及特色美食馆、农机装备馆、特色产业1馆、特色产业2馆。

农博会已成功举办22届。本届会展期间,还将举办系列专业论坛和品牌推介、产品订货会、数字农业创新发展论坛等活动。

背后:预制菜成“热门”,既是风口又有挑战

随着消费升级步伐不断加快,预制菜凭借烹饪简便的特点“应运而生”。本届农博会设立的特色美食馆以“端稳端牢中国粮,做优做香湖南饭”的主题划分展区,着力打造预制菜版块。

“都是熟食,上班族回家拆分加热即可。”在湖南康德佳林业科技董事长欧阳瑶力看来,当前预制菜既是风口,也是一次行业大洗牌。

欧阳瑶力认为,在“人人都能成为大厨”的背后,预制菜频频因缺斤少两、菜品不新鲜、卫生状况等问题遭到消费者“吐槽”,“要想胜出赢得市场,就需要行业自我革新,规范化、标准化迫在眉睫。”

“预制菜一端连接农业生产,一端连接餐桌消费。”组委会负责人介绍,作为典型的融合产业,预制菜也是实现乡村振兴的有力抓手。

记者了解到,当前首个预制菜行业国家标准研讨落地湖南。借助本届农博会,30多家预制菜展商将采取线上线下同步营销的方式,助力产业链升级,实现农业产业经济大融合。

■文/图/视频 三湘都市报全媒体记者 张浩

“国产操作系统第一股”麒麟信安上市 湘股扩容至135家

三湘都市报10月28日讯 今天,湖南麒麟信安科技股份有限公司(以下简称“麒麟信安”)正式登陆科创板,成为“国产操作系统第一股”。上市首日报收每股215.2元,相比发行价涨幅超212%,成为仅次于金博股份的湘股第二高价股。

麒麟信安是今年湖南第一家科创板上市公司,也是今年湖南新增的第三家上市公司,让A股上市湘企数量扩容至135家。

麒麟信安位于长沙市高新区,专注于国家关键信息基础设施领域相关技术的研发与应用,主要从事操作系统产品研发及技术服务,并以操作系统为根技术创新发展信息安全、云计算等产品及服务,是“国家鼓励的重点软件企业”、国家级专精特新“小巨人”企业。

麒麟信安本次IPO发行1321.12万股,发行价68.89元,募集资金总额9.1亿元,拟投向麒麟信安操作系统产品升级及生态建设项目、一云多芯云计算产品升级项目、新一代安全存储系统研发项目、先进技术研究院建设项目和区域营销及技服体系建设项目。

近年来,长沙市委、市政府加速推动本土优质企业上市进程。今年6月,《长沙市加快推进企业上市“岳麓登峰”行动实施方案(2022-2025年)》出台,进一步加大政策支持、优化政务服务。截至目前,长沙A股上市公司已达81家,继续位居中部省会城市第一。

从全省来看,麒麟信安是湖南今年上市的第一家科创板企业。随着此次麒麟信安上市,A股上市湘企增至135家,科创板湘股达到13家。

■全媒体记者 潘显璇

教育孩子,试试使用肢体语言

肢体语言,其实就是抱抱孩子。有人说:抱抱孩子也太简单了,有效果吗?有,只要是真心真意地拥抱孩子,出于你将站在孩子同一高度这个动机。

很多家长很少与孩子拥抱。尤其孩子渐渐长大,与父母的距离无论是心理上,还是身体上,都在慢慢地变远。我想,这也许跟我们整个民族的感情表达方式比较内敛有关,能热烈表达并享受这种表达的父母不多。

其实,不论是小孩子,还是大孩子,如果能多给他们一些肢体语言,他们很受用的。我曾经教过一个非常调皮的男生,我试了很多办法都对他不见效,直到有一天我对他说:“来吧,老师抱抱你。”那一刻,他脸上露出不可思议、又惊喜的表情,他走过来,很害羞地跟我抱了一下,飞快地跑开了。你都想象不出,这个平日里老干坏事的小孩会有这么羞涩的一面。从那个抱抱以后,我明显感到了他的改变。甚至有一次我劝说一个在哭泣的学生时,他在一旁小声地说:“老师,你抱抱他就好了。”我当时心头一震,可见,大人这么一个小小的举动,对孩子的情感抚慰有多么巨大。

你的眼神里要有热切的光芒,你的嘴边要有温暖的笑意,你的手心里要有疼爱的温度。此刻,你的拥抱是坚定的,你的语气是温和的,你要让孩子感受到你的诚意。这样,一个急躁的孩子才会慢慢平静下来,他会真正地开始听你说话。

■黄博 经济信息

消防行动

郴州临武:电动车违规停放被罚2000元

近日,郴州市临武县消防救援大队在开展高层建筑消防安全检查时,发现一小区电动车违规停放,对其进行了立案处罚。

检查过程中,大队监督执法人员发现,临武县博瑞物业服务有限责任公司管理的临武县格林春天小区公共门厅停放电动车,违反了《高层民用建筑消防安全管理规定》。大队监督执法人员对该场所负责人进行警示教育,并责令其改正。经过调查取证,根据《高层民用建筑消防安全管理规定》,给予该场所罚款人民币2000元。

物业公司负责人表示接受处罚,今后将认真汲取教训,严格落实消防安全责任,提升消防安全管理水平,确保场所安全。

■通讯员 曹安萍

郴州桂阳:KTV未经消防救援机构许可擅自投入使用被罚

近日,郴州桂阳县派乐音乐俱乐部因未经消防救援机构许可,擅自投入使用、营业,被桂阳县消防救援大队依法予以行政处罚。

前期,大队在对桂阳县派乐音乐俱乐部进行消防监督夜查时,发现该单位存在公众聚集场所未经消防救援机构许可,擅自投入使用、营业;东北侧疏散楼梯间未设置疏散指示标志;营业区域内部过道地面未设置能保持视觉连续的灯光疏散指示标志或蓄光疏散指示标志等隐患,违反了《中华人民共和国消防法》,大队依法给予该单位责令停产停业并处罚款36000元的处罚。

下一步,大队将对对该单位隐患整改情况进行跟踪指导,督促及时整改消除火灾隐患,确保辖区消防安全形势平稳。

■通讯员 伍霍元